
Virtual education in Nicaragua: A 
challenge for university teachers

Use of virtual tools

100 % utilisent Zoom ou Meed pour dispenser leurs
cours en ligne. 44 % du personnel possède sa
propre chaîne YouTube. De plus, on observe que
seulement 33 % utilisent des outils numériques
pour l'élaboration de supports interactifs et
dynamiques pour le développement de leurs cours
virtuels.

Use and mastery of Moodle

34% have an excellent command of this platform. 
Meanwhile, 44% are between average and very good. 
Additionally, 22% only handle the basics of this 
platform, which is so essential for the development of 
virtual classes. 

ICT Certification

44% of UNITEC teachers do have their ICT 

certification, and 56% do not have it

Use of technology

Our students must be aware of and open 
to the use of technology for the 

development of their online classes.

Classroom Gamification

As teachers, we must be aware of and 
open to all the changes in education.

Virtual Education

As university teachers, we must provide the 
necessary tools for our students to acquire 
meaningful learning.
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